



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

**VIDELA Y BANZER.** La Paz, Bolivia, octubre 28. El Presidente Jorge R. Videla, de Argentina, izquierda, y el Presidente Hugo Banzer, de Bolivia, escuchan los himnos nacionales de sus respectivos países, a la llegada del mandatario argentino a La Paz.

## FMI Presta Ayuda a la Débil Moneda de México

WASHINGTON, octubre 28. (UPI).— El Fondo Monetario Internacional (FMI) acudió hoy presuroso a revitalizar la vacilante economía de México al concederle créditos por 1.075 millones de dólares, en una operación casi sin precedentes.

El anuncio del FMI señala que la línea de créditos está dividida en 3 partes, dos de las cuales México podrá utilizar en un período de tres años, y el tercero hasta un período de tres años.

Uno de los créditos, por 212.750.000 dólares, será girado sobre el tramo de financiamiento compensatorio por baja en las

exportaciones y para corregir un desequilibrio en la balanza de pagos (todos los ingresos y egresos de bienes y servicios que produce una nación).

El otro de los giros inmediatos será con cargo al tramo oro por un total de 154.243.750 dólares.

La tercera de las concesiones es un crédito contingente por 595.700.000 dólares que pueden ser girados en un período de tres años, según sean las necesidades de la economía mexicana. Sin embargo, la concesión de cada giro está sometida al criterio del FMI, según sea el comportamiento de la

—Favor pase a la Pág. 32.

## Las Bolsas de los Países Europeos al Borde del Pánico

BRUSELAS, octubre 28 (Por Gonzalo Domínguez, de la Agencia EFE). La ola de desmoralización que invadió este año los mercados financieros de Europa Occidental, está a punto de hacer estallar el pánico entre los inversores como en tiempos de las grandes hecatombes económicas.

La morosidad, la desilusión y el desentendimiento en las bolsas europeas se han traducido finalmente a una caída récord de las cotizaciones, superándose en algunas ocasiones los mínimos producidos por la explosión de la crisis energética de 1973.

Las estadísticas oficiales señalan que el retroceso de las cotizaciones de los valores en lo que va del año 1976, fue del 26% en Holanda, 24 por ciento en Francia, 12 por ciento en Italia, 21 por ciento en Bélgica, 17 por ciento en Suecia, 14 por ciento en Alemania Federal y 9 por ciento en Suiza.

“La Bolsa de Bruselas se hundió”, alertaba en un editorial “L’Écho de la Bourse”, principal Diario económico belga, y fundamentaba su alarma en datos numéricos.

Los índices generales de cotización alcanzaron a mediados de este mes de octubre los mínimos del año, situándose en niveles aberrantes en relación con el actual nivel de precios y salarios.

Tomando como base 100 en 1963, el índice de los valores belgas sólo era de 113 puntos en febrero de 1976, para descender de forma espectacular a 87.19, el 15 de octubre.

La capitalización de los títulos en la Bolsa de Bruselas registraba un descenso de 60.000 millones de francos belgas, a finales del pasa-

do mes de septiembre y en relación con el comienzo del año.

Los expertos de las finanzas consideran que la actual situación se explica principalmente por las consecuencias de la tormenta monetaria, que continúa desmantelando las economías nacionales y contra las que los Gobiernos tratan de reaccionar entablado la lucha frente a la inflación.

Las medidas de restricción y encarecimiento de los créditos han tenido consecuencias funestas para la Bolsa, a juicio de esos expertos, para los que los tipos de interés aplicados actualmente imposibilitan la recuperación de las Bolsas, debido a que los impositores a plazo fijo obtienen más ganancias que interviniendo en valores bursátiles.

Quizá la causa más profunda de todo el fenómeno haya que buscarla en el temor de los inversores de ver a sus respectivos Gobiernos congelando la reactivación económica iniciada a principios de 1975, para conseguir de manera eficaz sanear sus monedas y erradicar la inflación.

Italia y Francia aportan actualmente un claro ejemplo de este freno y tendencia a la deflación, desapareciendo poco a poco los estímulos necesarios para sacar adelante la recuperación económica.

Los observadores más pesimistas se preguntan en estos momentos si no se está cerniendo sobre Europa Occidental un estancamiento económico, que originaría no sólo un retroceso industrial, sino que pondría en peligro los propios fundamentos de la empresa privada.

# Otra Desvaluación Peso Mexicano Temen en E.U.

WASHINGTON, Oct. 28 (UPI).— Un informe norteamericano advirtió hoy que México podría verse obligado a disminuir nuevamente el valor de su moneda en caso de producirse considerables aumentos de precios y salarios.

## Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NUEVA YORK, octubre 28 (UPI). Las incertidumbres de Wall Street acerca del curso de la economía y el resultado de la próxima elección presidencial hicieron bajar hoy los precios por primera vez en tres sesiones de la Bolsa de Valores, de esta ciudad, que tuvo una jornada de moderado régimen de operaciones.

El promedio industrial Dow Jones, que abrió con un alza de casi tres puntos, perdió finalmente 3.49 y cerró a 952.63, después de ganar —Favor pase a la Pág. 41.

## La Décima Desvaluación del Sol Peruano

LIMA, octubre 28 (UPI).— El Banco Central de Reserva dispuso hoy un nuevo reajuste del sol, el signo monetario peruano, en la décima de las minidesvaluaciones que se registran desde el pasado 17 de septiembre.

La nueva cotización es de 66.52 soles por dólar, en lugar de los 66.40 que regían desde el sábado.

Con relación a la pérdida del valor del sol, éste se desvaluó en 2.07 por ciento, en tanto que el dólar incrementó su valor con respecto a la moneda peruana en un 2.18 por ciento.

Estas medidas forman parte de la nueva política cambiaria de la economía peruana, que considera que pequeños y periódicos reajustes en lugar de desvaluaciones fuertes son más efectivos.

Recientemente, el Ministro de Economía, Luis Barua Castaneda, dijo que de ninguna manera el dólar llegará a cotizarse hasta el fin de año a más de 90 soles.

como resultado de la reciente desvaluación del peso.

Al mismo tiempo, un informe del Departamento de Agricultura sugirió un trueque, según el cual México pagaría por sus cuantiosas importaciones agrícolas norteamericanas con petróleo en vez de dinero.

El estudio, que señaló que están rodeadas de incertidumbres las perspectivas de las cuantiosas

exportaciones agrícolas norteamericanas a México, fue profético, ya que fue elaborado poco antes de que México anunciara ayer su segunda desvaluación en menos de dos meses.

(La segunda libre fluctuación del peso en menos de 60 días —ordenada ayer por el Gobierno del Presidente Luis Echeverría— provocó ya en México críticas y

—Favor pase a la Pág. 30.

## Ford Acorta la Ventaja que le Lleva Carter

WASHINGTON, octubre 28. (UPI).— El Presidente Gerald Ford dijo hoy que la “política económica del miedo”, preconizada por el candidato demócrata Jimmy Carter le ha costado a éste muy caro y ha reducido la gran ventaja que tenía hasta hace poco en la contienda presidencial, pero su rival en las elecciones del martes próximo negó que estuviera perdiendo terreno.

Ford viajó a Indianápolis y ante una manifestación de republicanos dijo que Carter había sufrido “una drástica baja” en las encuestas debido a la política económica de los demócratas.

Ford acusó a Carter de favorecer

una “política económica del miedo” que trata de superar el problema de la inflación y el desempleo mediante “más y más gasto del Gobierno”.

Carter hizo hoy campaña en Pensilvania, donde buscó el respaldo de la gente de edad, la que ha sido olvidada por el presidente, según dijo.

“Ha habido una gran prueba de indiferencia para el bienestar de los ciudadanos de edad avanzada”, declaró Carter en una concentración en Pittsburgh, antes de volar a la región de Erie.

En Pittsburgh Carter dijo que designará un asesor con atribuciones —Favor pase a la Pág. 41.

## En un Ambiente de Tensión se Inicia Reunión Sobre Rodesia

GINEBRA, Oct. 28 (AP) - Los líderes negros y blancos de Rodesia se reunieron hoy en un ambiente de amargura, para decidir el futuro de su país, y la Gran Bretaña insistió en que el Gobierno mayoritario dentro de dos años es su objetivo común.

Las protestas y manifestaciones señalaron el comienzo de las conversaciones que se produjeron principalmente mediante la iniciativa del Secretario de Estado Henry A. Kissinger, cuya misión a través de África el mes pasado despojó el camino a la conferencia.

La división racial era evidente al comenzar la reunión en la sala del Consejo en el Palacio de las Naciones, con los perseguidos comandantes guerrilleros y el Primer Ministro Ian Smith y su

Canciller Pieter Van Der Byl, mirándose frente a frente silenciosamente.

El Primer Ministro británico James Callaghan, en un mensaje leído por el Presidente de la Conferencia, Embajador británico Ivor Richard, dijo a los delegados: “El objetivo británico para Rodesia es una independencia que sirva los intereses y cumpla las aspiraciones de todos los pueblos de Zimbabwe (Rodesia)”.

Richard insistió en que las cuatro delegaciones negras y el régimen de Smith reconozcan que el temario de la conferencia es simple: “El logro de un Gobierno mayoritario en dos años”. Es deber de todos trabajar hacia ese

—Favor pase a la Pág. 32.



RADIOFOTO AP PARA EL DIARIO DE HOY

SE INAUGURA CONFERENCIA. Ginebra, octubre 28. Vista general de la conferencia sobre Rodesia, inaugurada hoy en Ginebra, Suiza. El ambiente es de tensión entre blancos y negros.